

香港特區政府指定刊登有關法律廣告之刊物 一九〇二年創於天津 獲特許在中國內地發行 督印：大公報(香港)有限公司 承印：馬來西亞聯合日報 網址：http://www.eunited.com.my 地址：馬來西亞砂拉越州，美里市，北卑爾頓路，聯合報大廈2597號 電話：60-85-65666 傳真：60-85-662882

# 春节黄金周3.86亿客流4千750亿旅收

# 华客外游越行越远 南极成新宠

【大公报讯】综合新华社、中新社报道：中国国家旅游局21日披露，2018年春节中国共接待游客3.86亿人次，同比增12.1%，旅游收入4千750亿元人民币，同比增长12.6%，高质出境游成为中国游客品质生活名片。在足迹遍布亚洲、欧洲、非洲、美洲、大洋洲后，大批中国游客前往南极洲观光。

国家旅游局表示，广东、四川、湖南、江苏、河南、安徽、山东、广西、湖北、浙江等地接待游客人数居前十位。截至2月21日，春节假日尾声，全国旅游市场“安全、有序、优质、高效、文明”运行的目标基本实现，节日期间无重大涉旅安全事件发生。国家旅游局相关负责人表示，随着越来越多的人走向境外，在遍览世界风景的同时，也广泛传播中国文化。各国为迎接中国游客，纷纷针对春节推出各种活动和优惠措施。

根据中国旅游研究院和携程联合发布预测报告指出，2018年春节出境游将在去年615万人次的基础上增至650万人次，规模为历史之最。艰苦的自然环境，及长距离的旅途跋涉及至少5万元(人民币，下同)的高昂价格，并没有阻挡中国游客探索南极的热情。阿里巴巴旗下飞猪旅游因春节开通两个船期，让约1千名中国游客在南极过新年。南极游负责人崂山透露，“80后”、“90后”游客占比过半，其中有年轻情侣和夫妻，也有独自去世界尽头疗伤的单身姑娘；有即将投入创业的年轻男子，也有趁寒假带孩子去看南极的父母。

来自上海的林小姐从事证券行业，她利用春节假期和年假报了14天的南极半岛行程。“年轻人毕竟积蓄有限，所以我预定的是最便宜的四人舱位，加上从国内飞阿根廷的机票，共花费8万元左右。”林小姐告诉记者。

阿根廷乌斯怀亚作为前往南极的中转站，成为越来越多中国游客的旅游目的地。欣赏国家公园的壮丽风景、在“世界尽头”的邮局为朋友寄上明信片、品尝新鲜捕捞的帝王蟹，这些项目成为很多中国人的选择。

## 跟船极地探险家讲课

来自北京的何小姐选择去南极度蜜月。她说：“我和先生提前10个月直接在船方公司预定行程。我们比较年轻，所以选择船方的时候更加偏向科考探险人员的配备，希望有更多的南极登陆时间和其他户外运动。”

“除了有钱有闲，去南极的人一定是有情怀的。”众信奇迹国际旅行社副总经理、南极游产品负责人罗亚华这样描述前往南极的游客。她的客人中有年过八旬仍和年轻人一样挑战所有极地项目的高级知识分子，有利用南极与世隔绝的环境进行创作的作家……罗亚华说，往返南极海上行程漫长，商家策划许多有意思的特色活动。跟船的极地探险家在船上给游客讲解极地历史、动物方面的知识，为户外探险运动做培训。

数据显示，今年以来，中国赴南极旅游供需增长迅速。2017年中国赴南极旅游达5千300人次，中国成为仅次于美国的南极旅游第二大客源国。更多包船邮轮为中国游客提供个性化的服务，如邮轮停靠中国南极长城站，春节期间邮轮上会举办特色表演等。



▲去年中国赴南极旅游达5千300人次，中国成为仅次于美国的南极旅游第二大客源国

网络图片

## 认知度渐高中国客游北欧增30%

【大公报讯】记者张璐北京报道：今年春节假期，位于北极圈上的芬兰小城罗瓦涅米迎来继圣诞季又一个旅游高峰季节。21日下午，众信旅游相关负责人接受大公报采访时表示，随着《十二道锋味》等综艺节目热播，中国游客对芬兰等北欧国家认知程度越来越高，今年春节在众信旅游平台上选择去芬兰等北欧国家旅游的中国游客较去年同期增长30%。

一位来自北京的游客告诉大公报，今年春节，他选择和朋友一起到芬兰旅游。他表示，今年在芬兰首都赫尔辛基还参加庙会活动，观看中国传统舞狮表演，“现场我们还看到圣诞老人写春联，让我感到惊喜和自豪。”据芬兰旅游局统计，去年到芬兰旅游的国际游客数量突破660万人次。其中，中国游客达到35万人次，较前一年增长32.2%。芬兰旅游局长帕沃·维尔库宁表

示，为了给中国游客带来更舒适、更便捷、更亲切的体验，今年春节，芬兰商家纷纷接入支付宝。截至目前支付宝在芬兰境内已覆盖交通、住宿、餐饮、娱乐、购物等所有关键环节，从而使中国游客“不带钱包畅游芬兰”成为可能。



▲在北极圈上的芬兰城市罗瓦涅米，中国游客用支付宝二维码消费

资料图片

## 狗年春节出游特色

资料来源：新华社

### 趋向多元

真人秀带动境外旅游目的地成为“中国村”，在中国的综艺、电影、电视中频频露脸的越南芽庄、岷港等海岛上，游客大部分是中国人

### 愈去愈远

春节期间有中国旅游公司的南极专线开通两个船期，约1千名中国游客在南极吃饺子、过新年，是由国内旅游企业组织之最大规模南极游

### 尝鲜者众

据携程春节预订数据，每5位出境游客中就有一位“尝鲜者”：通过APP提交一张“出国定制需求单”或预订一位“洋导游”全程陪玩

### 追求精致

英国、澳洲、法国等目的地商家反馈，如今中国游客更精明、精致、精细，预订博物馆、科技馆门票等“精神食粮”的中国游客日益增多



▲大年初二，游客在哈尔滨市冰雪景点畅玩

资料图片

## 零售餐饮企业销售9千260亿

【大公报讯】据中新社报道：2018年春节黄金周步入尾声。中国商务部21日称，长假期间全国零售和餐饮企业实现销售额约9千260亿元(人民币，下同)，比去年春节黄金周增长10.2%，增幅比2017年同期回落1.2个百分点。

今年中国春节消费更注重品质。据商务部数据，长假期间年货商品、绿色食品、珠宝首饰、应季服装、智能家电、数码产品等商品销售额增长较快。绿色健康类食品销售红火，部分地区销量同比增幅高达40%。智能高清电视、烘干一体洗衣机、净水器、洗碗机等家

电受到青睐，新型智能手机、可穿戴设备等信息类产品亦持续热销，部分地区通讯器材销售额同比增长近30%。

在餐饮市场，外卖年夜饭、厨师上门制作年夜饭成为新时尚。江苏、浙江、广东等地餐饮企业与第三方餐饮平台合作推出年夜饭配送服务；上海一些

酒店推出“外带”年夜饭，让市民在家即能享受厨师“私人订制”服务；天津一些餐饮平台提供的上门制作年夜饭服务也受到欢迎。看电影成为狗年新春的新“年俗”。据商务部数据，正月初一至初五全国电影票房累计达46亿元，同比增长近60%。

## 琼州海峡仍有万车待渡海

自18日以来，由于受琼州海峡大雾影响，海口秀英港、新海港、南港等三港反复停航，导致几万辆车辆滞留。据新华社报道，21日晚间，海口市气象局、交通局、海事局，湛江海事局联合发布公告称，琼州海峡雾区继续减弱，两岸港口航道能见度大于1千米，正常通航。当天晚上7时，海口三个港口外道路有7千648辆车滞留，港内约有2千914辆车待渡，海南省启动港口滞港应急一级处置预案，全力以赴疏导琼州海峡车辆滞港问题。(记者何致)



▲21日晚上，车辆在海口市秀英港等待渡海

新华社

## 港珠澳桥船河团挤爆拍靓相

【大公报讯】记者敬敏辉广州报道：港珠澳大桥主体工程完工具备通车条件，这一超级工程吸引大量游客目光，大桥亮相狗年春晚，更令不少人前往现场争睹风采，“拍照客”挤满大桥周边海岸。

广之旅负责人称，春节前每周固定安排2个团，因应春节需求大增加至每日出团。珠海九洲邮轮数据表示，大年初一到初三，每日从珠海湾仔旅游码头登船出发参加“珠澳海湾游”的游客突破一万人次。根据各大旅行社报名情况看，春节大桥游客数量比元旦假期至少增长3倍以上。前往大桥附近参观的散客人数可观，从大年初一开始，港珠澳大

桥珠海情侣路路段有大量本地和外地游客在现场参观和拍照，网友晒出大量港珠澳大桥为背景的旅行照。



▲游人争睹港珠澳桥风采并拍照留影

网络图片

## 铁路初六加开千列车发客1千180万

【大公报讯】综合新华社、中新社报道：来自中国铁路总公司消息指，21日大年初六，铁路春运客流持续保持高位运行，全国铁路预计发送旅客1千180万人次，同比增长7.6%，铁路运输安全稳定有序。为应对返程客流高峰，铁路部门科学调度组织，提高运输能力和效率。

21日，全国铁路预计增开旅客列车1千零91列。哈尔滨铁路局加开临客28对，其中加开哈尔滨至北京方向高铁临客9对，日提升旅客发送能力1.3万余人；呼和浩特铁路局在开行128趟普速列车的基础

上，开行32趟短途动车组列车；上海铁路局加强运输组织，预计增开旅客列车301列；成都铁路局加开列车113列，充分发挥成渝高铁、西成高铁、渝贵铁路运输能力。铁路部门采取多种措施让广大旅客安全、有序出行。沈阳铁路局安排志愿者为旅客提供引导服务，并主动与当地机场、航运、地铁、公交等交通部门有序衔接，协同做好旅客换乘服务工作。

随着春节假期接近尾声，中国南北交通大动脉京港澳高速公路广东段、乐广高速公路等迎来返粤车流高峰。21日，来自

广东韶关、清远等交警部门消息指，连日来，自全国各地返回珠三角的车辆日益暴增，20日，途经韶关前往珠三角地区的车流集中暴涨，乐广高速、南韶高速、仁新高速、京珠北高速多条南下通道车流汇聚于京港澳高速韶关南段，韶关段南行韶关至翁城路段车龙一度长约20公里。

据交警统计，20日京港澳高速粤北站进入广东的车辆为5万零260辆次，是平时的6倍多。作为京港澳高速公路粤境段复线的乐广高速车流流量高达25万辆次，韶关段车流总量近19万辆次。

## 三亚返哈尔滨机票涨至二万

【大公报讯】综合环球网、新浪网、凤凰网报道：春节小长假即将结束，不少前往海南的旅客开始陆续返程。

日前，有网友发文称海南三亚返回哈尔滨机票暴涨至将近2万元(人民币，下同)，引起各方议论纷纷。

据悉，22日由海南返回哈尔滨的机票最高

达到每张19千多元(商务舱)，23日从三亚返回北京的机票价格最高达1万5千800元。据中国民航网报道，去哪儿机票数据显示，23日从海口出发到布吉岛的含税机票价格低至1千388元。可在布吉岛玩上一天，再乘坐第二天早上出发至北京、中转吉隆坡的航班，含税机票价格低至3千267元。